



## ВАКЦИНАЦИЯ ОТ COVID-19

**Зовите – к вам приедут****В Казанском районе работают выездные бригады по вакцинации от коронавирусной инфекции****За весь период прививочной кампании в ветцентре поставили прививки 22 человека**

Медики Казанской больницы организуют выезды на предприятия, чтобы люди вакцинировались против коронавируса без отрыва от работы. Казанцы могут выбрать между препаратами «Спутник V», «ЭпиВакКорона» и «КовиВак».

Медики уже побывали в доме культуры, администрации района, в центральной столовой. Посещают они на дому и граждан старше 65 лет, тех, кому крайне сложно попасть в поликлинику.

25 июня были вакцинированы члены трудового коллектива Казан-

ского ветеринарного центра, в этот день привились 10 человек. Вакцинация по месту работы значительно экономит время.

– У нас поставили прививки 83% сотрудников коллектива ветцентра, – рассказала заведующая лабораторией Марина Цветкова. – Коллеги понимают, что обезопасить себя и близких можно только с помощью прививки, поэтому идут на вакцинацию осознанно.

Бухгалтер ветцентра Светлана Шилова переболела коронавирусом ещё в декабре.

– Я тяжело перенесла эту бо-

лезнь, лежала с температурой и прочими симптомами сначала дома, потом в Ишимском моногоспитале, – рассказывает женщина. – Не хочу повторения подобного, поэтому и решила на вакцинацию. Обе прививки перенесла нормально.

Андрей Шевелёв, ветврач-бактериолог этой же лаборатории, первую прививку поставил ещё 15 апреля.

– По работе я постоянно общаюсь с самыми разными людьми, поэтому отношусь к группе риска, – поясняет мужчина. – Знаю тех, кто пе-

реболел, понял, насколько всё может быть плохо, и уж точно не хочу оказаться в их числе. Поэтому решил сделать прививку.

После первого этапа введения вакцины у Андрея никаких болезненных ощущений не было. Вторую дозу препарата «Спутник V» он поставил 6 мая.

– Врачи предупредили, о том, как может реагировать организм, – говорит Андрей. – Поэтому соблюдал все предписания медиков. И вторую прививку также перенёс замечательно.

Участковая сестра областной больницы № 14 Евгения Шулакова отметила, что в последнее время активизировались руководители учреждений и организаций. Они постоянно подают заявки на выездную вакцинацию своих сотрудников.

– Выгоду от выездов получают как работодатели, так и сами работники, которым не приходится отпрашиваться и тратить время на дорогу, а работодатели (благодаря коллективной вакцинации) минимизируют риски, связанные с уходом сотрудников на больничный, – пояснила Евгения Владимировна.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора

**Вакцинация – надёжное средство защиты от COVID-19****Записаться на прививку от коронавирусной инфекции можно:**

- по телефону горячей линии 122,
- на портале «Госуслуги»,
- по телефону колл-центра 4-15-56,
- при личном посещении поликлиники.

**Берегите здоровье своё и своих близких!****Погода в Казанском**01.07  
четверг

+35

скорость ветра  
4–10 м/с, Ю

+23

02.07  
пятница

+36

скорость ветра  
3–8 м/с, Ю/З

+23

03.07  
суббота

+35

скорость ветра  
3–6 м/с, В

+24

**В НЕСКОЛЬКО  
СТРОК ОБО ВСЁМ****Новых пожаров нет**

В Тюменской области за сутки (данные на 28 июня) не возникло новых пожаров, сообщает региональный оперативный штаб.

Количество действующих лесных пожаров на текущий момент, в том числе локализованных, – два.

Тем не менее в области продолжает действовать особый противопожарный режим.

**Книга о фронтовиках**

Подготовлены для печатания и отправлены в Ишимскую типографию материалы и фото для выпуска шестого издания книги «Казанцы и Великая Отечественная война. 1941 – 1945 гг.» под авторством Зинаиды Гуляевой. К 80-летию со дня начала войны Зинаида Павловна вместе со своими помощниками собрала данные ещё о 15 фронтовиках: о 9 погибших и 6 вернувшихся домой. В пятом, дополненном, издании названной книги имеются сведения о 2043 наших земляках – участниках военных сражений.

Всего уже выпущено 1250 экземпляров сборника. В этот раз заказано 150 экземпляров, в том числе 60 книг попросил напечатать для них Александр Янков, председатель Казанского землячества в Тюмени. Для оплаты заказа он нашёл спонсоров. Средства выделили Юрий Шустов, бывший директор совхоза «Ильинский», Николай Морев, наш земляк, Тамара Казанцева, первый секретарь Тюменского обкома КПРФ, Владимир Ульянов, депутат Тюменской областной думы. 20 экземпляров намерена забрать директор Казанской средней школы Ольга Собянина. Поступили заказы и от частных лиц. Однако есть возможность приобрести это уникальное издание всем желающим, стоит книга 750 рублей. Для этого нужно обратиться к Зинаиде Павловне Гуляевой лично или по телефонам 4-11-38, 8-904-462-35-36.

**Послужите Закону**

Принципиальных, деловых, боевых молодых людей, желающих внести свою лепту в наведение порядка и обеспечение спокойной жизни земляков, приглашают на работу в органы внутренних дел. В отделение МВД России по Казанскому району требуются оперуполномоченный отделения уголовного розыска, следователь, старший участковый уполномоченный, водитель-сотрудник группы тылового обеспечения, полицейский (водитель) группы охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых, полицейский поста внутренней охраны ИВС, заведующий медицинской частью ИВС, психолог. Условия приёма и все вопросы можно выяснить по тел. 45-230.

Информации подготовила  
Нина РОСТОВЩИКОВА

**ПРЕДСТАВЛЯЕМ  
РУКОВОДИТЕЛЯ**

**В приоритете  
– безопасность  
на дорогах**



**23 июня на пост начальника отделения ГИБДД отделения МВД России по Казанскому району заступил майор полиции Александр ДЕРГАЧЁВ.**

Ранее он возглавлял службу участковых уполномоченных, был старшим уполномоченным направления экономической безопасности и противодействия коррупции, старшим инспектором группы регистрационно-экзаменационной работы отделения ГИБДД.

Александр Держачёв родился и окончил среднюю школу в Больших Ярках. На службе во внутренних органах – с 1999 года. В 2001 г. окончил Тюменский юридический институт, а в 2019 г. – Омскую академию МВД. За время работы в правоохранительной системе проявил себя как принципиальный и ответственный сотрудник. На своём новом месте Александр Михайлович намерен продолжать и дальше решать задачи по укреплению правопорядка на дорогах и улицах района.

**Андрей ЗАДОРЖНЫХ**  
Фото Сергея ПОТАПОВА

*Край Казанский,  
край привольный  
Золотых безбрежных нив,  
Щедрый, добрый,  
хлебосольный,  
Вечно молод и красив.  
Край Казанский, край озёрный,  
Нет дороже и милей.  
Сохраним и приумножим  
Красоту земли своей.*

Этим стихотворением Фёдора Нечаева ведущие открыли краеведческий квест, в котором приняли участие семьи Вахрушевых (Большие Ярки), Щетниковых (Пешнёво), Романовых и Александровых (Новоселёново), Криворучковых (Яровское) и Сидорковых (Казанское) вместе с ребятами из волонтерского отряда «Открытые сердца».

В начале игры было сформировано пять команд, в которые вошли не только родители и дети, но и бабушки, племянники и тети. После того, как команды ознакомились с заданием и получили путевые листы, все отправились в заочное путешествие по району. На каждой станции их встречали библиотекари и давали очередное задание. Всего командам необходимо было пройти пять станций: «Из-



## Знатоки родного края

**В День молодёжи в Казанском центральном парке прошёл краеведческий квест «Имя на карте России – Казанский район»**

вестные люди Казанского района», «Историческая», «Литературная», «Геральдика и география» и «Природа родного края».

Станция «Известные люди Казанского района» предполагала выполнение следующего задания. Командам были предложены карточки с изображением людей, родившихся в нашем районе и прославивших его. Игроки должны были угадать, чью биографию зачитывает ведущий и найти фото этого человека. Например, показать фото нашего земляка, чьё имя носит Казанский краеведческий музей, врача, в честь которого названа областная больница № 14 (с. Казанское) или героя Великой Отечественной войны, который, чтобы наладить прерванную связь, зубами соединил провода.

На станции «Историческая» участникам необходимо было правильно ответить на 7 вопросов. На



**Участники квеста вспомнили биографии знаменитых людей района**

некоторые из них ребята нашли подсказки в книгах, разложенных на выставочном столе. Вопросы, к примеру, были такие: «Когда образовался Казанский район?», «В каком году на территории района вспыхнуло Крестьянское восстание?», «В каком году был открыт памятник Солдату и Матросу?», «В детских домах каких населённых пунктов были размещены дети из блокадного Ленинграда?», «Назовите имена земляков – Героев Советского Союза».

С интересом и азартом участники собирали карту Казанского района из больших пазлов, находили из множества предложенных гербов герб Казанского района, объясняя, что на нём изображено.

Самая интересная станция, по мнению участников, была оформлена в краеведческом музее, в зале «Флора и фауна Казанского района». Дети и взрослые с удо-

вольствием разглядывали экспонаты, попутно давая ответы на вопросы ведущих. На станции «Литературная» участники игры узнали о творчестве Ермакова. Здесь же для них был проведён мастер-класс по изготовлению открытки по произведению писателя «Голубая стрекозка».

Команды успешно прошли все станции. Организаторы решили не присуждать призовых мест. В завершении игры команды получили дипломы за участие в сладкие подарки, а ещё заряд положительных эмоций. Путешествие по страницам истории района позволило ребятам больше узнать о родном крае, познакомиться с интересными фактами и биографиями неординарных людей.

**Надежда ДОГОТАРЬ**  
Фото автора



**На станции «Историческая» ответы на вопросы можно было найти в книгах, посвящённых Тюменской области**

### ДОСТУПНАЯ СРЕДА

## Уроки по реабилитации

**В Казанском центре социального обслуживания населения регулярно проводятся занятия для детей с ограниченными возможностями здоровья**

Курс реабилитации рассчитан на 12 дней. Ежедневно специалисты центра три часа уделяют своим воспитанникам. Помимо работников учреждения, с ребятами занимаются педагоги центра развития детей, волонтеры и специалисты других социальных ведомств.

В центре можно получить любую помощь и услугу по запросу посетителя. К примеру, проходят различные коллективные мастер-классы, работает массажный кабинет, есть свой логопед и другие специалисты узкого профиля. По словам руководителя службы социализации и реабилитации комплексного центра Татьяны Шангиной, для интересного и полезного времяпрепровождения учреждение регулярно пополняется новым специализированным оборудованием и игрушками для детей.

В перечне доступных вещей – развивающие мячи, бизборд, коммуникатор, трость и ходунки, а также коляска, многопрофильная кровать, другие технические средства и оборудование.

Кроме коллективных занятий, работники центра проводят уроки и по индивидуальной программе. Логопед Айнура Жусупова не только ставит звуки и вводит их в речь, но и занимается развитием у ребёнка внимания, памяти, мышления, зрительного и слухового восприятия, а также повышает функцию развития общей и мелкой моторики. По словам специалиста, работа над связной речью расширяет словарный запас, а красивое правильное произношение слов позволяет ребёнку адаптироваться в обществе и почувствовать себя счастливым и полноценным человеком.

Такой тёплый приём и профес-

сиональный подход работников центра положительно влияет на развитие детей с теми или иными отклонениями в здоровье. По словам родителей, родных и близких участников курса реабилитации, ребятам настолько интересно на занятиях, что они порой даже не хотят уходить домой. Детям здесь комфортно и уютно, а специалисты внимательно следят за достижениями детей, чтобы убедиться в том, что они движутся в нужном направлении.

Кульминацией трёхчасового пребывания детей в центре является произвольное занятие, где детям дозволено поиграть в любимые и весёлые игры. В эти минуты дети становятся открытыми, охотно общаются друг с другом, осваивают новые игры, любят прыгать, строить домики. А ещё им нравится изготавливать своими руками



**Под руководством педагога центра развития детей Светланы Филипповой дети научились делать красочные открытки**

поделки, которые они с гордостью уносят домой. А с последним звонком реабилитационной школы ребятам раздадут сладкие призы, ко-

торым без промедления находят применение.

**Андрей ЗАДОРЖНЫХ**  
Фото автора

### ПОБЕДИМ КОРОНАВИРУС

## Оперативные данные по ситуации с COVID-19 на 28 июня



**134**  
новых случаев  
заболевания  
в Тюменской  
области



**129**  
человек  
выздоровели  
в Тюменской  
области



**14562**  
человека  
остаются  
под медицинским  
наблюдением



**14**  
пациентов  
на ИВЛ  
\* в регионе – 14  
\* в районе – 0



**7**  
заболевших  
в Казанском  
районе



**6**  
жителей района  
получают  
лечение на дому



**1**  
пациент  
находится  
в Ишимском  
монотопителе

# Разлучённые поневоле

Судьба семьи Максима Фёдоровича и Зинаиды Григорьевны Свяжениных похожа на судьбы тысяч других семей нашего многострадального Отечества. Они были высланы из родных мест в 1930 году и испытали унижения, непосильный труд, горечь утрат дорогих и близких людей, страх перед всесильной властью и свою беспомощность перед ней.

## Прозывались Богатёнковыми

Большая, дружная и трудолюбивая семья Свяжениных, живших в деревне Ельцово Ильинской волости (ныне Казанский район), состояла из 9 человек: четырёх мужчин и пяти женщин. Все они на момент описываемых событий были трудоспособного возраста, кроме младшей дочери Вареньки, которой тогда исполнилось только 10 лет.

Старательный, заботливый глава семьи Максим Фёдорович приучал своих детей к труду с малых лет. Семья со своим хозяйством управлялась сама, без батраков. А оно считалось на ту пору очень крепким. Хозяева владели 7 гектарами земли, имели и необходимые орудия для её обработки и уборки урожая: плуги, бороны, культиватор, сеялку, молотилку, сенокосилку, сани, телеги. В хозяйстве были коровы, свиньи, овцы, куры, гуси. Особой гордостью Максима Фёдоровича были лошади. Семь лошадей запрягалось, а на выездном коне ездил только сам хозяин.

Каждый член семьи имел свои обязанности: мужчины трудились на пашне, на заготовке сена, уборке зерновых, на подвозе кормов. Женщины ухаживали за скотом, птицей, обрабатывали лён, пряли, ткали холсты. Старшие дочери Матрёна (моя мама) и Настя с 10 лет доили коров, пряли, сновали и ткали половики, вязали для всей семьи шерстяные вещи. Варя пасла гусей.

Вся пахотная земля делилась на участки: яровой клин, озимь и зябь. В основном сеяли пшеницу, для лошадей – овёс, для хозяйственных нужд – горчицу и подсолнечник, из семян которого делали масло для постных дней. Урожаи были обильными, так как земля ежегодно удобрялась. Зерно и муку возили продавать в Петропавловск и даже в Алма-Ату. Была своя мельница, которую после раскулачивания продали с аукциона за 1 рубль 15 копеек.

Максим Фёдорович полностью рассчитывался по налогообложению. Перед раскулачиванием из амбаров не раз выгребали всё до зёрнышка. Ясно, что семья жила не бедно. Не случайно в деревне семью Свяжениных наделили как бы второй фамилией – Богатёнковы.

## Раскулачивание и ссылка

В 1930 году, на следующий день после Крещения Господня, ельцовская партиячейка провела раскулачивание. Главы семейства Свяжениных в тот день не было дома, он уезжал в Алма-Ату. В архивной справке о выселении есть ссылка на постановление райисполкома от 04.02.1930 г. за № 51, где указаны лица, подлежащие выселению, названы фамилия главы семьи, а имена – нет, степень родства и год рождения. Также указано, что описи конфискованного имущества нет.

Выселение проходило как спектакль. Просторный двор был полон народа. На глазах толпы из кладовой вытащили корзины состряпнёй (настряпали хозяева на праздник). Содержимое тут же расхватили, часть растоптали. Зинаида Григорьевна (моя бабушка) только плакала. С её сына Якова, которому тогда было 22 года, сорвали шапку, надели какому-то парню на голову, но тот шапку не взял, вернул Якову обратно. Дочь Настю 17-ти лет схватили двое мужиков, стали снимать валенки, а она вырывалась, кричала, брыкалась, но валенок не отдала. Мужики так и бросили её во дворе.

Варюшка забила на печку и



Картина Юрия Кугача «Раскулачивание»

там втихомолку ревели. Из дома увезли всё: мебель, посуду, 4 сундука с вещами, постельные принадлежности, тулупы, валенки. Свиней связали, свалили в короб и тоже увезли, угнали овец. Хорошо ещё, что не заглянули в печь, где стояла гусятница с кашей. А есть нечем. Пошли к соседям Степановым, те дали 2 ложки и 2 чашки, так и ели на лавке по переменке.

Выгнали семью из дома, а дом перекатали на колхозную контору. Всех лошадей, отобранных у раскулаченных семей в деревне, согнали в пригоны Свяжениных, получилось около 200 голов.

Два месяца семья жила в избушке у каких-то сердобольных стариков. А в конце марта всех раскулаченных на 20 подводах отправили в Тобольск.

## Скитания по Северам

Большую часть людей поместили в здании семинарии, остальных – кого куда. Всех переписали, поставили на учёт, выделили паёк. В конце мая – начале июня Зинаиду Дмитриевну с сыном Яковом и тремя дочерьми отправили дальше на Север по Иртышу. Так они оказались в Сургуте. Потом их выслали в д. Кушниковая, неподалёку от которой руками ссыльных начали возводить новый посёлок. Со Свяжениными вместе была семья Кисляк, высланная из деревни Вакарينو. Вскоре свою семью разыскал Максим Фёдорович.

Все ссыльные были размещены в разных местах вдоль берега реки, где обживали непролазную тайгу, строили поселения. Взрослые дети Свяжениных работали на заготовке леса для строительства. Всё делали вручную, с помощью только топора и пилы, летом босиком или в лаптях, зимой абы в чём.

От тяжёлой работы слёг на целых два месяца глава семьи Свяжениных. Медицинской помощи не было, и после болезни он ушёл из жизни 25 марта 1934 года. Было Максиму Фёдоровичу всего 50 лет. Похоронили его в деревне Зарям Сытоминского совета Сургутского района. Где теперь эта одинокая могилка, Бог весть.

Матрёна Максимовна каждое лето работала на развозке продуктов по отдалённым точкам в бригаде Ивана Фёдоровича Буханцева. В бригаде состояли шесть крепких девчат, которым приходилось быть и за грузчиков, и за гребцов на большущем неводнике (лодка), в котором помещалось до трёх тонн груза.

Так продолжалось до осени 1934 года. Жили поселенцы в тесноте в бараках, много трудились и скудно питались. Спасало положение то, что уже появилась картошка и разрешили ловить рыбу. А в конце сен-

тября 1934 года семью отправили в новую ссылку. Что их там ожидало? Никто не знал.

## Вторая ссылка

Оставив могилку дорогого сердцу мужа и отца, члены семьи отправились теперь уже по разным пунктам назначения. Зинаида Григорьевна с Яковом и Матрёной были отправлены в Конду, а Варвара и Анастасия – на строительство города Ханты-Мансийска.

Сборы были короткими: сложили пожитки в мешки, соорудив что-то вроде рюкзаков. Картошки им накопать на дорогу не разрешили. Все оставили свои огороды. Это было новое раскулачивание.

Повезли людей вместе со скотом на большой барже. Условий, конечно, не было никаких: ни сварить, ни помыться. Лишь иногда приставали к берегу для того, чтобы скот отдохнул. Плыли целый месяц. В конце октября приехали в Леуши (национальный посёлок). От него в трёх километрах находился переселенческий посёлок № 1 Лиственичный. Остановились там на распределение, здесь решали, кого направить в какой населённый пункт. Подобных поселений с 1929 по 1934 годы построили на берегах большого озера Туман целых шесть. Свяжениных определили в посёлок № 3 – Ягодный, расположенный от Лиственичного в 45 километрах.

Перед Октябрьскими праздниками, 4 ноября 1934 года, трое Свяжениных пешком пришли в Ягодный. Там был уже организован колхоз. Подселили новоприбывших к четырём семьям, жившим в одной квартире площадью 36 квадратных. Несмотря на тесноту, все жили дружно, старались друг другу помочь, поддерживать.

Здесь, в Ягодном, выходцы с привольного плодородного края с лихвой ощутили, какова она, новая колхозная жизнь. Все жители находились в ведении комендатуры. Комендант Пахтусов был человеком строгим, на совесть исполнял свои обязанности, пешком не ходил, ездил на лошади и всегда с наганом. Комендатура уже была построена, во дворе – «кутузка» (избушка с маленьким окошечком и нарами). Опоздавшие на 5 минут на работу или не выполнившие норму отбывали наказание в «кутузке»: сидели там целую ночь без еды, а утром из-под замка шли на работу. Ежемесячно каждый житель отмечался у коменданта, что он ещё жив и никуда не сбежал.

## Мама-труженица

Вокруг посёлка велась расчистка леса под пашню. Матрёну Максимовну взяли прицепщиком на трактор корчевать пни. Прицепщик таскал «кошку» – железный 50-килограммовый крюк на длинном ме-

таллическом тросе – и закреплял его под корни. Работа очень тяжёлая, и проводилась она только летом, спутниками рабочих были жара, пыль, нестерпимый гнус, смола. Трактористы работали по-сменному, прицепщика же не меняли весь день.

Зимой Матрёна уезжала на лесозаготовки за 30 – 50 километров от дома. Молодых женщин и мужчин отправляли по разнарядке от колхоза на лесозаготовки. За каждую закрепляли лошадь, которую он должен был сберечь. Двенадцать зим подряд возила моя мама Матрёна лес с деляны на эстакаду к месту сплотки на берег реки. Она была звеньевой, в её звене трудились 4 женщины, старались выполнить и перевыполнить норму. Трудись на совесть, хотя денег не получали, а за ежемесячное перевыполнение плана (на 150%) давали премию: 2 – 3 метра ткани или пару носков, или кусок мыла. Ещё добавляли к дневному рациону хлеб, иногда до килограмма в день.

И летом работы было не меньше: посевная, покос, уборочная. А с конца ноября и до конца марта – снова в лес. Отпусков и выходных не было. Но на любой работе Матрёна Максимовна была первой, была лучшей.

Ещё тяжелее стало во время войны. Ушёл на фронт брат Яков и погиб в 1943 году под Сталинградом. Вся работа легла на женские плечи. Всему научилась мама: могла срубить стайку для скота, напилила в лесу лучком (пила лучковая – прим. ред.) дров на зиму, вспахать на лошади огород себе и соседям, сметать сено, выделывать кожу, сшить обувь. Добрые мамыны руки одевали и обували нас. Она сеяла лён, пряла, ткала и шила нам одежду, даже успевала вышивать холщовые наряды для нас. Платила налоги молоком, маслом, яйцами, мясом, сдавала шкуры и шерсть. А из того, что оставалось, она вязала нам шапки, варежки, чулки, свитеры. В магазине этого купить было нельзя. Денег у колхозников не было. Они работали за трудодни – за «палочки», как они говорили.

Матрёна Максимовна никогда не сидела без дела. По просьбе женщин из местной интеллигенции она вязала шали и кружева крючком и спицами. За работу ей давали талоны на соль, спички, мыло. Но их надо было выкупать, поэтому приходилось умудряться, чтобы продать по-тихому литр молока или десяток яиц и получить какую-нибудь копейку.

Хлеб в магазине не покупали, пеки сами. Раз в 10 дней в колхозе выдавали ржаную или гороховую муку. Давали только на работающего, в основном от килограмма до двух с половиной.

С 1950 года Матрёна Максимовна уже не ездила на лесозаготовки, ушла работать в животноводство. Тринадцать лет она вручную доила колхозных коровушек, уйдя на пенсию, продолжала работать в овощеводческой бригаде. В 1947 году Матрёна была награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», позже ей было присвоено звание «Ветеран труда РФ», она имела множество почётных грамот и благодарностей, которые мы бережно храним.

Мама умерла 5 февраля 1998 года в возрасте 86 лет. Похоронена в посёлке Лиственичном.

...Разбросаны по большой стране и даже теперь есть в зарубежье родные могилки. Но мы, внуки и правнуки, всё равно помним своих предков и любим. До сих пор мы поддерживаем связь друг с другом и при разговоре часто задаёмся вопросом: как бы сложилась их жизнь и наша, если бы не судьба, разлучившая дорогих и близких, раскидавшая по свету крепкую и любящую русскую семью?

**Анастасия ОЖЕХОВСКАЯ**  
(Свяженина),  
п. Лиственичный,  
Кондинский район, ХМАО

ИНФОРМИРУЕТ ПФР

## Если устроились на работу

Обращаемся к школьникам и студентам, получающим пенсионные и социальные выплаты.

Отделение ПФР по Тюменской области напоминает, что в соответствии с законодательством школьники и студенты, получающие пенсии или социальные выплаты, которые полагаются только неработающим гражданам, обязаны своевременно проинформировать Пенсионный фонд о своём трудоустройстве во избежание образования переплат, подлежащих обязательно возврату.

Сделать это можно дистанционно, подав заявление о прекращении выплаты в «Личном кабинете» на сайте Пенсионного фонда или портале «Госуслуги», а также лично обратившись в клиентскую службу Пенсионного фонда по месту жительства.

О своём трудоустройстве должны сообщить:

- получатели пенсии по случаю потери кормильца;
- получатели федеральной социальной доплаты;
- получатели компенсационной выплаты по уходу за престарелыми гражданами, инвалидами 1 группы и инвалидами с детства.

После завершения периода работы можно вновь обратиться в Пенсионный фонд лично или онлайн для возобновления приостановленных выплат.

Все вопросы можно выяснить по телефону горячей линии **4-54-90**.

В Тюменской области 17 тыс. человек получают компенсационную выплату по уходу за пенсионерами старше 80 лет и инвалидами 1 группы, получателями пенсии по случаю потери кормильца – 28 тысяч человек.

**Татьяна СИНЦЫНА**,  
руководитель клиентской службы (на правах отдела) в Казанском районе управления ПФР в г. Ишиме

СООБЩАЕТ ГИБДД

## Беспечность до добра не доводит

Три девушки в Тобольске ехали по встречке, были не пристёгнуты, в машине находились бутылки из-под пива. В итоге одна погибла, две ранены.

На днях в Тобольске сотрудники ГИБДД попытались остановить автомобиль «Рено-Меган», который двигался по встречной полосе проспекта Дзираева навстречу наряду ДПС.

Автопатруль развернулся и стал преследовать иномарку, на требования остановиться девушка-водитель не реагировала, двигалась на большой скорости. На кольцевой развязке с улицы Юдина она не справилась с управлением, наехала на бордюрное ограждение. «Рено» опрокинулся, из него вырвалось трёх девушек: водителя и двух пассажирок.

18-летняя пассажирка «Рено» скончалась на месте ДТП, 19-летняя пассажирка госпитализирована, 22-летняя водитель «Рено» госпитализирована в реанимационное отделение больницы. Из машины вылетела упаковка, предположительно из-под пива, а также пустые бутылки.

Стаж за рулём автоледи – 1 год, за это время она 6 раз привлекалась к административной ответственности за превышение скоростного режима. Обстоятельства ДТП выясняются.

**Госавтоинспекция Тюменской области**

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## В интересах граждан Государственную услугу по проведению добровольной дактилоскопической регистра- ции оказывает миграционная служба

Добровольная дактилоскопическая регистрация – деятельность, осуществляемая органами исполнительной власти по добровольному получению, а также учёту, хранению, классификации и выдаче информации об особенностях строения папиллярных узоров пальцев рук человека. Процедура добровольного дактилоскопирования очень важна. Цель её проведения – защита интересов человека, обеспечение его законных прав, сохранности здоровья и безопасности. Каждому человеку, прошедшему дактилоскопическую регистрацию, гарантировано установление личности при потере документов или порче при несчастных случаях, пожарах и т. д. Особое значение дактилоскопическая регистрация имеет для людей, страдающих потерей памяти. В случае, когда человек не в состоянии сообщить о себе какие-либо сведения, дактилоскопия может помочь родственникам найти пропавшего члена семьи. Именно поэтому дактилоскопическая регистрация необходима, прежде всего, для самих граждан и делается в их интересах.

Любой гражданин Российской Федерации, изъявивший желание

пройти процедуру добровольной государственной дактилоскопической регистрации, может обратиться в миграционный пункт отделения МВД России по Казанскому району, расположенный по адресу: с. Казанское, ул. Пушкина, 90 (2-й этаж), предъявив паспорт гражданина Российской Федерации (свидетельство о рождении для граждан РФ, не достигших 14-летнего возраста) и написав заявление о предоставлении такой услуги.

Сам процесс дактилоскопирования не представляет опасности для здоровья и проводится с соблюдением конституционных прав и свобод человека и гражданина.

Дактилоскопическая информация (в том числе персональные данные о человеке, позволяющие идентифицировать его личность) является конфиденциальной. Доступ к ней ограничивается в соответствии с законодательством Российской Федерации (статья 7 Федерального закона «О персональных данных» от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ).

**Наталья ПОЛУКЕЕВА,**  
начальник миграционного  
пункта отделения МВД России  
по Казанскому району

Региональный материнский (семейный) капитал предоставляется женщине, родившей (усыновившей) третьего ребёнка и последующих детей, имеющей гражданство Российской Федерации, проживающей в Тюменской области. Заявителем может быть мужчина, являющийся отцом (усыновителем) третьего или последующих детей в случае смерти женщины, объявления её умершей, лишения родительских прав, признания женщины безвестно отсутствующей, недееспособной (ограничено дееспособной), отбывания женщиной наказания в виде лишения свободы, ограничения в родительских правах, а также в случае отмены усыновления.

Факт проживания граждан в Тюменской области подтверждается сведениями о регистрации по месту жительства в Тюменской области и (или) решением суда об установлении фактов, имеющих юридическое значение.

Региональный капитал в связи с рождением (усыновлением) третьего ребёнка и последующих детей предоставляется на следующие цели:

- приобретение, строительство, ремонт жилого помещения;
- получение платных образовательных услуг ребёнком (детьми);
- приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов. При этом приоб-

ретение товаров не ограничено перечнем товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, утверждённым распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.04.2016 г. № 831-р, индивидуальной программой реабилитации или абилитации ребенка-инвалида;

**За получением более подробной информации можно обратиться по телефонам 4-12-35, 4-20-52.**

– получение доплаты к ежемесячной денежной выплате на третьего ребёнка и последующих детей, назначенной в соответствии с постановлением правительства Тюменской области от 15.10.2012 года № 411-п «О ежемесячной денежной выплате на третьего ребёнка и последующих детей», в размере 5000 рублей в месяц.

Выплата регионального капитала осуществляется только в безналичной форме (доставка через организацию федеральной почтовой связи не производится).

## РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

## Региональный семейный капитал: кому предоставляется и на какие цели



Обратиться с заявлением на получение регионального материнского семейного капитала можно до исполнения ребёнку трёх лет.

**Александр АБРАМОВ,**  
начальник межрайонного  
управления социальной  
защиты населения  
Рисунок взят на сайте  
[yandex.ru/images](http://yandex.ru/images)

## МИР ЧТЕНИЯ

## Книжная улыбка лета

### Обзор книжных новинок, которыми пополнился фонд Казанской районной библиотеки

Любителей исторической литературы порадуют новинки из книжной серии «Военные тайны XX века». Особое место здесь занимают книги, посвящённые Второй мировой и Великой Отечественной войне.

Документальная книга **Владимира Мельникова «В вяземском кольце. Русские держатся чрезвычайно мужественно»** – это рассказ о трагической судьбе 33-й армии М.Г. Ефремова, попавшей в немецкий котёл юго-восточнее Вязьмы. В последние годы этому событию уделено немало внимания, но вот о том, как окружённые дивизии в течение двух месяцев героически боролись за свое выживание, наносив врагу немалые потери, известно немного. Владимир Мельников долгие годы изучал трагедию 33-й армии. Его книга, написанная по материалам российских и зарубежных архивов, восстанавливает каждый день, прожитый бойцами в немецком окружении. Вас также заинтересуют такие книги из этой серии: «Битва за Маньчжурию. 1900 – 1945 гг.» **Валентина Рунова**, «Красный шторм зимой 1945 г. Восточно-Прусская наступательная операция» **Григория Попова**, «Женщины в шинели. 1914 – 1928 гг.» **Михаила Сухорукова**, «Командармы Первой мировой», **Максима Оськина**.

Фонд библиотеки также пополнился документальными книгами новой серии издательства «Вече» «Любовные драмы», которые повествуют о любви знаменитых людей России. Это, к примеру, произведения современного российского писателя **Николая Шамагонова**. Они посвящены малоизученной стороне жизни выдающихся русских поэтов, таких как Пушкин, Лермонтов, Тютчев, Блок, Брюсов, любовным и романтическим отношениям в их судьбе.

**Александр Колчак** – один из самых противоречивых политических деятелей России, вождь Белого движения, выдающийся полярный исследователь, военачальник Первой мировой войны. Судьбе было угодно, чтобы свою жизнь он навсегда связал с жизнью удивительной женщины – **Анны Васильевны Тимиревой**. Это была последняя любовь адмирала – одна из драм, которыми пол-

нится русская история. Об этом и многом другом рассказывает книга историков **Александра и Андрея Плехановых «Любовь вопреки судьбе»**.

Современный российский писатель **Валерий Залотуха** стал лауреатом национальной литературной премии «Большая книга» в 2015 году за роман «Свечка». Главный герой романа Евгений Золоторов – обычный ветеринар, у которого есть любимая работа, жена, дочь и квартира в центре Москвы. Но однажды жизнь героя летит под откос, будто неведомые силы решают проверить, испытать героя... Чем же закончится противостояние человека и судьбы, добра и зла? Всё это вам предстоит узнать со страниц романа.

Заинтересуют вас книги лауреата премии «Национальный бестселлер» **Андрея Рубанова «Человек из красного дерева»**, финалиста премии «Большая книга» **Павла Селукова «Как я был Анной»** и **Алексея Винокурова «Тёмные вершины»**.

**Елизавета Глинка**, известная как Доктор Лиза, была врачом-реаниматологом. Женщина трагически погибла в авиакатастрофе, сопровождая партию лекарств и оборудования для госпиталя в Сирии. В основу книги «Я всегда на стороне слабого: дневники, беседы» легли дневники Доктора Лизы, а вторую часть книги составляют беседы с Елизаветой Глинкой, в которых она говорит о своих подопечных и немного о себе. После её историй по-другому смотришь на жизнь и на свои поступки.

Вам будет интересна книга прозаика и публициста **Анастасии Мироновой «Мама»**. Писательница выросла в городе Тюмени, затем переехала в Санкт-Петербург. Роман «Мама» – не автобиография, а достоверный художественный вымысел о жителях Лесобазы, рабочей окраины Тюмени. Это рассказ о детях 1990-х, о их гулянии во дворах, катании на горках и лазании по гаражам, о нехватке продуктов и одежде. Это горькое и честное пове-



Мужчины к выбору книг относятся щепетильно

ствование о времени, которое уже не вернётся.

Вам, уважаемые женщины, предлагаем новые книги известных авторов из серии «Современная женская проза».

Секреты семейного счастья вы найдёте в книге популярного блогера **Ольги Савельевой «Два сапога: книга о настоящей, невероятной и несносной любви»**.

Писательница рассказывает о многогранности семейной жизни и отношениях с супругом, детьми, подругами, родственниками. В коротких зарисовках, написанных с тонким юмором, поднимаются важные темы: о взаимопонимании между мужем и женой, о налаживании доверительных отношений с детьми. Здесь нет рецепта счастливой семейной жизни. Но из книги вы узнаете перечень главных её составляющих.

Молодой автор **Елена Батурина** представляет вам дебютный роман «Выход А». Главная героиня Антонина Козлюк остра на язык, мила, легка в общении и умеет, как никто, притягивать к себе людей и животных. Она думает, что жизнь за-

шла в тупик: развод, работы больше нет, жить негде, деньги кончаются, а на шее – шестилетний сын. Но на самом деле это только начало. Начало года, полного неожиданных встреч, обретения новых друзей, домашних питомцев, новой любви и даже разгадок семейных тайн. Книга читается на одном дыхании.

Книги **Анастасии Тумановой** для многих из вас стали любимыми. Читаешь их и не можешь оторваться. Предлагаю вам новую трилогию автора из серии «Грешные сёстры». Это книги «Цветы запоздалые», «Гори, письмо любви», «Судьбою рвётся нить». Произведения захватывают лёгким языком автора, интригующим сюжетом, точным описанием чувств главных героинь, их переживаний, страданий, сочувствия и любви друг к другу.

В авторской серии «Полынь – сухие слёзы» у Анастасии Тумановой вышли книги «Разрыв-трава горькая», «Сквозь печальные туманы», «Волки смотрят в лес», «Горюк камень Алатырь».

Фонд нашей библиотеки пополнился новыми книгами о современ-

ных подростках. Находясь в поиске разрешения своих проблем, ответа на вопросы, подросток порой выбирает опасную дорогу. В такой ситуации лучше всего выбрать себе в собеседники книгу. Для «всезнающих взрослых» они будут также интересны.

Это такие книги, как «Тучи над городом встали» **Владимира Амлинского**, «Когда отдыхают ангелы» **Марины Аромштам**, «Страна Саша» **Галы Узрютовой**, «Черепашки – и нет им конца» **Джона Грина**.

Подросткам будет интересен мировой бестселлер **Джеймса Боузена «Уличный кот по имени Боб»** и его продолжение «Мир глазами кота Боба».

Мужчинам, любителям остросюжетных боевиков и военных приключений, предлагаю роман **Олега Антипова и Дмитрия Щербанова «Танки»** – о том, как готовился к выпуску танк Т-34, на какие жертвы шли его создатели.

События романа **Александра Тамоникова «Враги народа»** разворачиваются в 1939 году. В столице действует антисоветская организация «Святая Держава», которая совершает теракты, сеет панику, наносит ущерб оборонной промышленности. Начальник спецотдела НКВД **Ермолай Ремизов** получает задание ликвидировать преступную группировку.

«По счётам» – новая книга признанного мастера криминального жанра **Андрея Константинова**.

Заинтересует читателей и приключенческий роман **Александра Лаптева «Сибирская вендетта»**. Главный герой – человек бесстрашный и решительный, мастер боевых искусств – сталкивается с несправедливостью. Не получив поддержки со стороны органов правопорядка, он вступает в неравную схватку не только с местными бандитами, но и с оборотнями в погонах. Роман основан на реальных событиях.

Интересны и другие книги из этой серии, например, «Золото Дункеля» **Рафаэля Тимошева**, «Возвращение колымского монста» **Виталия Гадиятова**.

**Ольга САЗОНОВА,**  
библиограф Казанской  
центральной районной  
библиотеки  
Фото Надежды ДОГОТАРЬ